ДЕПУТАТОВ

№ 59 (15661)

Цена 2 коп.

Лайского леспромхоза. Суточный график по трелевке перевыполнен на 150 кубометров. Отличилась бригада И.И.Козлова. При плане 290 стрелевано 385 кубомет-

На нижнем складе Лай-

ского леспромхоза самая высокая выработка в бригаде В. М. Ерохина. Разделано 104 кубометра — два сменных задания

По-ударному трудились кого леспромхоза в день В. Ф. Гринкевича из Ергайского леспромхоза задали тон в соревновании ле- нерно-технических работнисозаготовителей в день ком-

от трелевке.

Ударную трудовую вахту ударному работали разденесли в этот день рабочие Лайского леспромхоза. Суточный график по трелевке

Они выполнили дневные нормы на 140 процентов. Помена на 14 Очень высокой выработки

на механизм добились операторы челюстных погрузчи-ков И. И. Брост, М. В. Оре-шин, В. И. Смоляков. Каж-дый перевыполнил сменное задание в полтора раза.

Дружно трудились в день тельно к заданию более 200 коммунистического субботни- кубометров леса.

ка рабочие строящегося Суй-Бригады В. С. Корнеева и гинского леспромхоза Чу-Ф. Гринкевича из Ер- лымского ЛПК. На работу вышли 350 рабочих, ков. 125 человек трудились мунистического субботника. Непосредственно в лесосеках. Они выполнили дневные норда И. В. Щекотова. В честь победителей в день коммунистического субботника в Суй ге был поднят Флаг трудовой славы

Рекорд выработки устано вил в этот день оператор Г.И. Наливкин. Он погрузил на лесовозы почти 500 кубометров леса.

На трелевке отличились укрупненные бригады Г. Д. Власова и А. И. Хапенкова из Злотушинского лесопунк та. Они заготовили дополни-

томского областного

За 10 дней марта предприятия объединения «Томлеспром» вывезли 302,9 тысячи кубометров древесины при плане 319,2 тысячи. Долг по вывозке составляет 16,3 тысячи кубометров. Произведено деловой древесины меньше на 6,8 тысячи кубометров.

Газета основана 1 июня 1917 года

ИДУТ ВПЕРЕДИ: Аслановский, Колпашевский, Лайский, Парабельский, Чаннский леспромхозы, Томский и Каргасокский ЛПК.

KOMMTETA KIICC

СРЕДА, 12 МАРТА 1975 ГОДА

ОТСТАЮТ: Аргат-Юльский, Новотегульдетский, Каргасокский, Ингузетский, Белоярский, Ореховский леспромхозы,

Чулымский ЛПК.



преодолеть OTCTABAHUE!

лесозаготовителями области за первые пять дней марта несколько сократилось. Ряд леспромхозов работает ритмично, устойчиво, значительно опережает график вывоз-

Инициаторы областного соревнования — лесозаготови-тели Аслановского леспромхоза — верны слову. За первую декаду марта они перевыполнили задание по вывозке древесины на 2,8 тысячи кубометров. Наращивают темпы вывозки коллективы Чаинского, Колпашевского, Лайского, Парабельского леспромхозов, Томского лесоперевалочного комбината и Каргасокского лесопромышленного комбината.

Несмотря на трудные условия работы, передовые предприятия сумели перевыполнить декадные задания по вывозке, производству деловой древесины и трелевке леса. Опыт организации работы таких предприятий, как Аслановский, Колпашевский, Парабельский, Чаинский леспромхозы. показал возможность устойчивой высокопроизводительной работы в марте. В передовых предприятиях ритмично работают все то же время целый ряд предприятий не справляется с графиком вывозки.

Самое большое отставание допущено в Новотегульдетском леспромхозе — 6.800 кубометров. 3.400 кубометров задолжал Аргат-Юльский леспромхоз, 3.800 — Ингузетский, 2.500 — Ореховский, почти тысячу - Комсомольский. В одних и тех же условиях работают Аслановский и Ингузетский леспромхозы. Аслановцы с каждым днем наращивают темпы вывозки. В завершающий день первой декады они вывезли дополнительно к заданию 400 кубометров леса. А ингузетцы отстали в этот ень почти на 1.000 кубометов. На предприятиях, допустивших большое отставание, плохо организована трелевка, ухудшилась укрупненных бригад на верхних складах, простаивают че-Сейчас необходимо принять срочные меры по ускорению вывозки хлыстов из зимних лесосек. Дороги скоро выйдут из строя, а запас хлыстов еще превышает 160 тысяч кубометров. Много леса скопилось на верхних складах Каргасокского лесопромышленного комбината-57 тысяч кубометров, Каргасокского леспромхоза тысячи кубометров. До первого апреля предстоит вывезти эту древесину на нижние

склады. На период распутицы нуж-но создать переходящий запас хлыстов на нижних складах. Сейчас имеется 301 тысяча кубометров. К концу месяца требуется увеличить запас до 700 тысяч кубометров.

Следует принять все меры, чтобы как можно дольше сохранить зимние автодороги. узкоколейных железных дорог необходимо присыпать опилками. Во второй декаде пора начинать подготовку дорог летнего действия, вскрывать их, просу

Вместе с тем нельзя ос-

лаблять внимание к трелевке. Следует увеличить количество бригад либо пополнить состав укрупненных коллективов. В связи с необычайно глубоким снежным покровом необходимо направить в лесосеки пополнительных вальщиков из расчета два человека на один трактор или три — на два трелевочных механизма, выдавать вальщизапасную спецодежду Необходимо организовать усиленный ремонт техники в ночное время, повсеместно применить внутрибригадный скользящий график.

Вызывает большую тревогу раскачка, допущенная на целом ряде предприятий. Ни разу за первую декаду объединение «Томлеспром» не выполнило суточный график вывозки. Слишком медленно набирает темпы упарный мепо сравнению с мартом прошлого гола задание увеличено на 40 тысяч кубометров. Вывезти 1 миллион 60 тысяч кубометров в марте — эта задача может и должна быть успешно решена.

В честь тридцатилетия Победы

Поддерживая инициативу заготовителей — выполнить Аслановского • леспромхоза объединения «Томлеспром», коллектив Чаинского леспромхоза областного управления топливной промышленности взял обязательство выполнить план пяти месяцев 1975 года к тридцатилетию Победы советского народа Великой Отечественной войне. Решено заготовить и разделать 40 тысяч кубометров леса, в том числе деловой древесины — 32 тысячи кубометров, положить в за-пас 28 тысяч кубометров леса в хлыстах, выпустить 10 тысяч кубометров пиломате-

За первую декаду ударного марта Чаинский леспромхоз уже выполнил полумесячное задание.

А. ЛЬВОВ. с. Подгорное.

* * * Призыв аслановских лесоплан пяти месяцев к 9 Мая — тридцатилетию Победы нашел широкую поддержку в Колпашевском леспромхозе. Предприятие сейчас работает с опережением мартов-

Отлично трудятся на вывозке водители Пиковского лесопункта. Экипажи в составе В. М. Пилющенко и В. П. Кошкарева, Р. А. Подзизея и В. А. Кошелева, И. П. Надольского и В. А. Ерофеева выполняют суточ ные задания на 140-160 процентов.

Среди укрупненных коллективов лучше всех работает бригада В. И. Морозова. В первой декаде марта этот коллектив выполнял лневные задания на 130-140 процентов. Ритмично трудятся бри-

гады нижнего склада. И. АНДРЕЕВ. Колпашевский район.

лучшие экипажи

ОБЛАСТНОГО

COBETA

Круглосуточно работают вывозке леса шоферы Ореховского леспромхоза. В марте упорное соревнование развернулось между экипажами М. П. Афанасьева, Д. К. Давыдова и А. Э.

В первой декаде отличился экипаж М. П. Афанасьева. Водители вывезли около 1.100 кубометров — на 350 больше плана. Более 200 кубометров сверхплановой древесины записали на свой счет экипажи Д. К. Давы-дова и А. Э. Юхкама.

Укрупненная бригада Обского лесопункта Чаинского леспромхоза, которую возглавляет кандидат в члены КПСС Х. Гейнц, добивается высокой выработки. Ежесменно лесозаготовители доставляют на верхний склад по 200-250 кубометров леса при норме 180 кубометров.

НА СНИМКЕ (слева направо): помощник вальщика Ю. Ильин, вальщик Г. Чистяков и бригадир Х. Гейнц.

Фото Е. Лисинына.

инициаторов

соревнования

В начале 1975 года водители Б. С. Грабцевич, В. М. Порохов и Г. Г. Шибинский из Катайгинского леспромхоза обратились ко всем экипажам лесовозов Верхнекетского района с призывом бережно, по-хозяйски использовать технику. Инициаторы обязались отработать на автомобиле **МАЗ-509** два срока — 180 тысяч километров без капитального ремонта и вывезти не менее 60 тысяч кубометров леса.

Начинание катайгинцев поддержали экипажи Ингузетского, Ореховского, Чаинского и других леспромхозов. Сегодня мы рассказываем об инициаторах соревнования водителей. .

Трудны лесовозные трассы Катайги. Местность Кетью сильно пересечена, лога сменяют подъемы. Коегде естественные трудности усугубляются недоработкапроектировщиков строителей дороги. Перед нижним складом «Тунгусский бор» длинный спуск заканчивается очень узким мостиком, который шоферы «игольным ушком». Попробуй в весенний гололед удержать на склоне тридцатитонную махину. Помогают мастерство, обладание и точный расчет

Трехсменная вывозка прижилась в Катайгинском леспромхозе. Правда, внедрялась она с большим трудом: мешали частая смена водителей, трудные дороги. В прошлом году шоферский состав стабилизировался. Экипажи А. Ф. Агафонова, Ю. М. Мазалова, А. К. Мороза, В. В. Селезнева вывезли по 25—28 тысяч кубометров леса.

Но относительно высокая выработка порой достигалась дорогой ценой. Машины, не пройдя и половины положенного срока, отправлялись в капитальный монт. Водители, по чьей вине выходил из строя лесовоз, наказывались редко. В свою очередь не поощрялись экипажи, бережно относившиеся к машине. В этих условиях инициатива экипа-жа Б. С. Грабцевича придала соревнованию водителей Натайги новое содержание: отныне лучшими экипажами могут стать только те, кто вывез больше леса и лучше

Борис Семенович Грабцевич и Василий Михайлович Порохов трудятся в одном экипаже 5 лет: менялся лишь третий напарник. Вместе ходили в дальние рейсы в Томск и Асино. Доверяют друг другу, как себе. Опы-

сохранил машину.

та им не занимать. Шоферский стаж Грабцевича тридцать лет, у Порохова— двадцать первый. Оба—не-угомонного характера, работают с живинкой, интересом, выдумкой. Технику любят самозабвенно, разбираются во всех ее тонкостях. Борис Семенович был механиком, начальником лесопункта в Колпашевском леспромхозе, а все равно стремился к самому любимому делу — шоферскому. Василию Михайловичу всегда везло на учителей и напарников. В Ореначинал осваивать трехсменку рядом с М. П. Афанасьевым, в Белояров-Аслановского леспромхоза два года трудился в од-

ном экипаже с известным в

Прикетье водителем Ф. С.

Рябиевым.

Принципиальность, нетерпимость к рвачеству. ние работать в самых трудных условиях быстро двинули Грабцевича и Порохова в число лучших водителей. Склонность к творчеству заставляла постоянно искать пути улучшения дела. В леспромхоз пришел «Урал-377» с заводским дефектом двигателя. Рационализаторы предложили заменить двигатель на «мазовский», внесли еще несколько предложений, сами переоборудовали машину. Экономический эффект от внедрения составил более 1.400 рублей.

На модернизированном «Урале» водители проработали около 4 лет. Перевезли свыше 50 тысяч кубометров леса, были в дальних рей-сах. Машина прошла более 150 тысяч километров без капитального ремонта. Она не списана и сейчас, на ней возят лес. В январе водители получили новый МАЗ-509 и решили бороться не только за высокую выработку, но и за максимальное продление срока службы лесовоза. Вот говорят о своем обязательстве сами инициаторы.

В. М. Порохов: . Обязательство взяли очень высокое, но выполнимое. Экипаж у нас подобрался хороший. Пригласили Григория Шибичекого. Толк из парня будет. Армейская закалка, дисциплинирован. Инструктировали его перед первым рейсом: «Груженый едешь на подъем - газ не жалей. порожнюю машину береги, зря не лихачествуй. Если надо, всегда за тебя лишний рейс отработаем». Урок сразу усвоил.

« Нынче v нас большинство экипажей на трехсменке. Вот только к технике относятся не все одинаково. Сколько еще приезжает рвачей! Считают: разбил машину — другую дадут. Лес все равно возить надо. Им бы рубль сорвать. Беречь надо технику.

Мы так делаем. Подошел

лесовоз в автопарк. Будет в порядке техника — кубометры сами придут. Норма на сутки — 90 кубометров, возим 150-180.

Говорят, не машина возит лес, а дорога. Конечно, вывозка прежде всего зависит от дороги. Нужно сейчас позаботиться о летних трассах. Если снова будем тонуть в болотах и ходить на буксире за трактором, трудно машину сохранить. И самое главное — надо иметь постоянный состав экипажей, не тасовать водителей, как было в прошлом году.

Б. С. Грабцевич: При работе на один путевой лист главное — дружба и полное доверие друг другу. Нынче хороших экипажей — А. Ф. Агафонова, Ю. М. Мазалова, А. К. Мороза и других. Ребята ответственные, шину понимают, умеют бе-Думаю, что каждому из них по плечу отработать полтора-два срока без капитального ремонта. Все, что нужно для вы-

полнения обязательства, мы сделаем. Но очень многое зависит от службы главного механика, главного инженера. В феврале наша машина прошла 12,5 тысячи километров, вывезено около 3.500 кубометров леса. За ударный март решили вывезти 5.000 кубометров. При таких нагрузках примерно через 30—35 тысяч километров пробега потребуется заменить вкладыши шатунных и коренных подшипников, через 6—7 месяцев, возможно, и всю поршневую группу. Необходимо, чтобы все детали водители могли получить точно к положенному сроку.

Транспортному цеху, куда мы входим, надо лучше следить за состоянием лесовозных дорог. Второй год просим устранить закрытые повороты, но это не сделано, и водители мучаются до сих пор. На верхнем складе редко делают кольцевые развороты, плохо готовятся подъезды к штабелям.

Леспромхозу необходимо срочно улучшить ремонтную базу. Техуход и ремонт делали под открытым небом. В единственном боксе темно и холодно. Слишком долго строятся гаражи и котели ная, а сооружение РММ только начинается. Прав Порохов. Мешают

нам нормально работать за-езжие летуны. Пора оценивать труд шофера не только с кубометра, а учитывать, за счет чего достигнута высокая выработка. Есть у нас водители, которые рвут машину, меняют по два-три двигателя в год, перекрывают все нормативы расходования запасных частей (за счет других экипажей). все равно оценивается их расрок техухода — загоняем бота одинаково с передовыми экипажами. В парткоме и рабочкоме почему-то смирирваческое лись с тем, что отношение компенсируется высокой вы-

По просьбе редакции почин катайгинских волителей комментирует начальник отдела главного механика энергетика объединения «Томлеспром» В. П. Стрель-

Важная инициатива экипажа Б. С. Грабцевича заслупространения среди водите лей автолесовозов. Надо ак тивнее бороться за хозяйское использование техники возов ежесуточно на линию выходят лишь 450—470 автомашин. Только за счет ис пользования этого резерва можно увеличить вывозку на 10-12 тысяч кубометров, то есть выполнять около процентов суточного графи

В объединении «Томлеспром» уже несколько действует положение о пре мировании волителей и ме ханизаторов за продление межремонтного срока службы техники. Например, экипаж лесовоза, прошедшего 100 тысяч километров без капитального ремонта, пре мируется 200 рублями. Да лее водители поощряются че рез каждые 25 тысяч кило метров пробега машины.

Это положение с успехом применяют в Ореховском, Каргасокском, Чаинском, Асиновском, Колпашевском, Линевском леспромхозах где машины многих экипа жей прошли 140-180 тысяч километров без капитально го ремонта. Почему же Ингузетском и ряде других леспромхозов считают материальное поощрение лучших экипажей излишним?

Имеется пентрализованный фонд поощрения и в самом объединении «Томлес пром». Леспромхозы должны его использовать, поощрять труд наиболее добросовест ных и умелых водителей. Общая длина лесовозных трасс превышает 3.200 ки-

лометров. Поэтому вновь созданным транспортным цехам надо строже следить за состоянием дорог. Необходимы теплые гаражи, соблюдение всех требований ремонта и техобслуживания, оплата труда ремонтников должна быть повсеместно поставлена в зависимость от готовности автопарка. Надо строже наказывать водителей, по чьей вине преждевременно выходит из строя дорогостоящая техника. А экипажи, включившиеся в соревнование за бережное использование автомобилей, следует поощрять и материально, и морально.

В. ФЕДОРОВ. Степановка — Катайга.

ОБКОМЕ КПСС

первой очереди АСУ

Рассмотрен вопрос о ходе выполнения постановления бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся от 1 октября 1973 года «О разработке

и внедрении первой очереди автоматизированной системы управления Томской области (АСУ ТО)». Бюро обкома КПСС отметило, что по выполнению постановления проведена определенная работа. Разработано техническое задание на первую очередь АСУ области, начато формирование осустанования образования об начато формирование основных направлений комплексной программы развития отрасли на 1976—1980 гг., создана техническая база для экспериментальной отработки элементов системы.

Вместе с тем к разработке АСУ слабо привлечены некоторые научно-исследовательские коллективы, областные и городские объединения и управления, не решены другие вопросы. Институт автоматизированных систем управления недостаточно использует имеющиеся возможности для ускорения разработки АСУ области.

В принятом постановлении бюро обкома КПСС определены меры по ускорению создания автоматизированной системы управления народным хозяйством области. Утвержден план основных мероприятий по разработке первой очереди АСУ.

Повысить ответственность за ввод жилья и объектов соцкультбыта

Решение главной социальной задачи пятилетки-дальнейшее повышение благосостояния трудящихся — во многом определяется темпами и качеством строительства жилья, объектов культурно-бытового и коммунального назначения.

В 1974 году в области перевыполнен план ввода жилых домов. Однако в результате неправильного отношения к выполнению планов и социалистических обязательств со стороны ряда руководителей строительных и хозяйственных организаций, слабого контроля за ходом строительства со стороны партийных и советских органов в Асиновском, Парабельском, Молчановском, Первомайском, Верхнекетском, Шегарском районах не выполнены планы ввода школ, детских дошкольных учреждений больниц и поликлиник, профтехучилищ, объектов торгов-ли и бытового обслуживания, коммунального назначения.

Этот вопрос рассмотрело бюро обкома КПСС. Принято постановление «О повышении ответственности партийных советских и хозяйственных организаций за выполнение планов и обязательств по вводу жилья, объектов соц-культбыта и коммунального хозяйства». В нем определены меры, направленные на строгое выполнение установленных заданий, а также принятых обязательств текуще-го года. Большое значение придается переходу Томского управления строительства, начиная с 1975 года, на непрерывное планирование и строительство жилых домов по одобренному ЦК КПСС опыту организации ритмичного ввода в эксплуатацию жилищно-гражданских объектов

Расширять сферу бытовых услуг

Колпашевский горком КПСС и горисполком, Алек-сандровский райком КПСС и райисполком разработали мероприятия по дальнейшему улучшению бытового об-служивания населения районов. Предусматривается дове-

сти в 1976 году уровень бытовых услуг в расчете на одного жителя до 30 рублей. Бюро обкома КПСС одобрило планы Колпашевского и Александровского районов и обязало партийные и советские опродел в предумене обязало партийные и советские опродел в поделение опродел в поделение обязало партийные и советские опродел в поделение обязало партийные и советские опродел в поделение обязало партийные и советские обязало партийные и со ветские органы, хозяйственных руководителей рассмотреть состояние бытового обслуживания населения в городах и районах, разработать и осуществить дополнительные мероприятия, обеспечивающие безусловное выполнение установленных заданий по расширению сферы услуг, повышению качества, культуры обслуживания населения, сокращению сроков выполнения заказов.

На цеховую структуру управления

Рассмотрен вопрос об опыте работы совхозов и колхо-зов по внедрению цеховой структуры управления произ-

В нашей области на эту структуру переведены совхозы «Комсомолец», «Степановский», «Кожевниковский», «Галкинский». Более полно отраслевая система управления действует в асиновском совхозе «Комсомолец». Здесь созданы три цеха — растениеводства, животноводства механизации и электрификации, которые возглавляют главные специалисты хозяйства.

Однако внедрение прогрессивной формы управления сельскохозяйственным производством в области медленно. Мало что делают в этом отношении областное объединение совхозов и областное управление сельского

Секретариат обкома КПСС одобрил опыт работы партийных организаций, руководителей и специалистов сов-хозов «Комсомолец» и «Степеновский» по повышению эффективности управления производством. Признано целесообразным перевести в текущем году на цеховую и двухступенчатую систему управления 12-15 совхозов и

вахта животноводов —

И КОЛИЧЕСТВО, И КАЧЕСТВО

В марте возрос накал соревнования на фермах Бакчарского района. Перед коллективами животноводов поставлена задача увеличить надои молока, улучшить санитарное состояние ферм, повысить качество продук-

ции. Лучше других ют животноводы Богатыревской фермы совхоза «Чернышевский». Суточный надой молока от коровы составляет здесь 7,9 килограмма — выше районного показателя почти на 2 килограм-

Высоких показателей добилась молодая доярка Га-

мательно присматривалась к опытным дояркам, соблюдала распорядок дня, рацион кормления животных. Сегодня она — лучшая лодая доярка фермы. Еже-дневно Г. Гречко надаивает от каждой коровы более 10 килограммов. В марте Галина решила получить от каждой коровы своей группы по 300 килограммов молока. Этот высокий рубеж ей по плечу. За январь и февраль Г. Гречко надоила от коровы по 577 килограммов — это на 258 килограммов выше уровня прошлого года. **Н. ФЕДОРОВА.**

лина Гречко. Девушка вни-

Бакчарский район.



В колхозе много молодых специалистов. Один из них зоотехник-селекционер Мария Роор. Хороший технолог производства и общественница, Мария пользуется заслуженным уважением в колхозе.

Фото В. Казанцева.

Прекрасно чувствуют себя колхозные ребятишки в новом детском саду городского типа. Спокойны за них и родители они знают, что дети их на попечении заботливых воспитательнии и обеспечены всем не-

Фото В. Казанцева.



У победителей Всесоюзного социалистического соревнования

KONXO3 A COMPANIE TRANS

ЩЕДРОСТЬ ПОЛЯ

Есть в Каргале школьный музей, где хранятся собранные здешними ребятами материалы об истории своего села. Здесь старательно записанные школьниками рассказы старожилов, подробные сведения о земляках, защищавших Родину в грозную годину войны, большее количество различных экспонатов и материалов, повествующих о становлении и развитии колхоза «Гигант», центральная усадьба которого расположена здесь, в Кар-

В историю колхоза, которую пишут каргалинские ребята, знаменательной вехой войдет и минувший 1974 год. Колхоз «Гигант» неоднократно занимал классные места в областном социалистическом соревновании, за что ему присуждались переходящие знамена. В решающем году пятилетки гант» оказался в числе побепителей Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства и заготовок продуктов земледелия и животноводства. За достижение наивысших результатов в этом соревновании и досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года колхоза «Гигант» награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Минист-ров СССР, ВЦСПС и ЦК

ров ССС ВЛКСМ. Победа колхозников завоевана в нелегкой борьбе со своенравной сибирской погодой. Засушливой первой половине лета, а затем холод-ной дождливой осени здесь противопоставили четкую ор ганизацию труда, опыт ветеранов и задор молодых хлеборобов. Итогом совместных усилий всего коллектива был высокий для минувшего года урожай — на круг по 19,2 центнера зерна с гентара. Колхоз выполнял народно-хозяйственный план продажи зерна государству, обеспе-чил фуранком общественное поголовье скота и засымай необходимое количество се-

мян для посева в 1975 году. Особенно порадовала колхозников урожаем пшеница, которой было засеяно свыше двух тысяч гектаров. В среднем с каждого из них хлеборобы взяли по 23 центнера зерна — на 6,5 центнера больше, чем предусматривалось планом. А в Каргалинском отделении, где сосредоточено свыше двух третей посева этой основной продовольственной культуры, урожайность пшеницы превыси-

Не подвели свой колхоз кукурузоводы. С семисот гектаров получено 19 тысяч тонн зеленой массы — по 271 центнеру с гектара. Высокий урожай кукурузы дал возможность заложить силочем планировалось.

Такая урожайность зерновых и силосных культур явилась результатом комплекса мер, направленных на то, чтобы высокая культура земледелия стала уделом не отдельных передовиков, а непременным условием работы каждого механизатора-хлебороба. К этому стремились правление и специалисты колхоза, на это направлялись усилия партийного комитета.

Трудовое соперничество механизаторов в поле было по-настоящему боевым действенным. Особенно отпичился в соревновании на уборке урожая комбайновый уоорке урожая комоаиновый непотоду, гранулы надежно тоду от каждой коровы таров условной пахоты за стоимости питания оерет на отряд, возглавляемый Н. С. охраняют питательность, да 3.836 килограммов мо- прошлый год на счету ра- себя колхоз. С такой же пя- ботавшего на тракториста Петра Демьяно- стоимости продуктов пользуго отряда намолотили и от- перед сеном, сенажом и т. д. что колхоз затратил в об- вича Орехова. Высокой вы- ются горячими обедами во

правили с поля 6.130 тонн В будущем году в колхове щей сложности 11,5 тысячи работки добились трактори-зерна — по 5.100 центнеров намерены заготовить моно- рублей. Себестоимость цент- сты Н. Ф. Андрияк, С. И. в среднем на комбайн. наивысшая в области выра-ботка. А лучшие комбайне-ры этого отряда А. В. Горш-калев и И. Т. Орехов намо-лотили более чем по 8.000 центнеров. Такая выработка

РЕКОРДЫ ЛИЧНЫЕ для них стала нормой в каж-

дую страду. Так же самоотверженно, как и во время хлебоуборки, трудились колхозники летом на заготовке кормов. Правлением и специалистами колхоза заблаговременно до начала этой важнейшей сельскохозяйственной кампании был составлен четкий план, доведены задания каждому звену, разработана система

манная система мер позволи-

ше, чем предусматривалось

планом, и в полтора раза пе-

ревыполнил план закладки сенажа. Создана прочная

кормовая база для общест-

венного животноводства. Ла-

бораторный анализ полтвер-

пил хорошее качество кор-

В минувшем голу в колхо-

зе впервые заготовили так называемый монокорм. Ско-

шенная в стадии молочно-восковой спелости горохо-овсяная смесь перерабатыва-лась на агрегате ABM и за-

тем гранулировалась. Спе-циалисты тщательно подсчи-

тали эффективность нового способа приготовления кор-

ма, и расчеты убедительно показали его преимущество

В среднем с одного гектара было получено 5.040 ки-

лограммов монокорма. Лабо-

раторный анализ показал,

что в каждом килограмме его

содержится 0,73 кормовой единицы. Таким образом,

жаждый гектар дал по 37,8

центнера кормовых единиц. При обычной традиционной

уборне с наждого гектара, засеянного овсяно-гороховой

смесью, колхоз получал по

21 центнеру зерна и 15 цент-

сложности составляет 24

центнера кормовых единиц. То есть при заготовке моно-

корма с одной и той же пло-

щади хозяйство получило в 1,7 раза больше кормовых

ности для создания прочной

кормовой базы. В условиях своенравной сибирской при-

рядках под дождем, неизбеж-

качества кормов. В то же

ны потери и количества, и ставил экономические ре-

и перспективность.

новый вид корма

— МОНОКОРМ

корма значительно больше. Для этого есть основа — два спаренных агрегата ABM-04

В структуре денежных до-ходов колхоза «Гигант» поступление средств от реализации продуктов животноводства составляет около пятидесяти процентов. Но если составить своего рода баланс рабочего времени председа- сокой выработки, теля колхоза Владимира вая больше сам, Ивановича Лещени и определить, сколько часов из этого стимулирующая высо- времени он тратит на воп- производительности труда-

ьше половины его време-

план продажи всех видов продукции животноводства.

Государству продано больше, чем в 1973 году, молока —

на 6 процентов, мяса — на 19 и яиц — на 32 процента.

Возросло поголовье всех ви-

Разумеется, овоим успе-

вал для общественного пого-

ловья кормовую базу. Одна-

- очень многое зависит от

тех, кто сам непосредствен-

но трудится на животновод-ческих фермах. Так же, как

немало в «Гиганте» масте-

ров земледелия, много здесь

и поплинных мастеров жи-

Если в среднем по колхозу надой молока от коровы

2.800 килограммов, то такие доярки, как Мария Людвитовна Блажевич и Евгения

Ивановна Логутова, надоили

от кажпой закрепленной за

ними коровы более трех ты-

сяч килограммов. Трехты-

сячницами в прошлом году стали мастера высоких на-

доев Наталья Ивановна Ки-

риллова, Зинайда Ивановна Васильева, Надежда Иванов-на Орехова и Галина Нико-

Отличных результатов

добились скотники дойного гурта Н. Е. Козин и А. И. Фокин. Надой молока от

каждой находящейся на их

попечении коровы превысил 3.400 килограммов. Масте-

рами животноводства заре-

Е. М. Шуляева и Е. И. Ка-чалова, птичницы О. Ф. Моисеева, Е. И. Степанова

По мнению специалистов волхоза, монокорм открыва- ет дополнительные возмож- — это не только их личные выращивает в ноле хлеб.

рекорды. О том, что значит

высокая производительность

передовиков для экономики

роды далеко не всегда удает хозяйства, убедительно ска-ся заготовить высокожачест-венное сено: скошенная тра-ва порой подолгу лежит в ном собрании В. И. Лещеня. нет и обрабатывает землю,

В качестве примера он сопо-

время гранулированный мо- рок. Передовая доярка Бла- в выполнение планов колхо-

нокорм можно готовить и в жевич надоила в прощлом за. Свыше пяти тысяч гек-непогоду, гранулы надежно году от каждой коровы таров условной пахоты за сохраняют питательность, да 3.836 килограммов мо- прошлый год на счету ра-

зультаты работы двух

лаевна Нумолова.

прошлый год составил

дов скота.

вотноволства.

висис и ик влксм — колхозу

колхозников и получил еди- ни и сил. подушное одобрение. Проду- А там, где налицо под-

ла с максимальной отдачей не может не быть соответ-использовать наиболее бла-топриятное для заготовки кормов время. Колхоз заго-товил сена на 200 товы боль-план продажи всех видов

нера молока в ее группе коров составила 15 рублей 72 копейки. А вот Жевлонович, надойвшей за тод от каждой закрепленной за ней коровы по 2.134 килограмма, валовой надой составил лишь 491 центнер. На содержание ее группы коров колхоз затратил тысяч рублей, а центнер молока обощелся в 26 рублей 47 копеек — в полтора с лишним раза дороже, чем у передовой доярки. Каждый передовик произ-

водства, добивающийся высокой выработки, зарабатыощутимую пользу хозяйству, в котором он трудится. Рост

удорожает продукцию и сни-

В «Гиганте» тон в работе

жает экономическую эффек-

задают передовини производства. Благодаря их самоот-

верженному труду хозяйство

успешно справляется с пяти-

летним планом. План четы-

рех лет по продаже государ-

ству зерна колхоз выполнил на 124 процента, молока — на 116, мяса — на 123 и

Рост производительности

труда дает возможность, от-

временно последовательно

повышать заработную плату

материально за перевыпол-

нение производственных за-даний. Так, лишь полеводам

в порядке дополнительной

урожай в прошлом году вы-плачено более тридцати се-

продуктов полеводства и жи-

вотноводства, колхоз одно-

временно увеличивает и свой

денежный доход, который в прошлом году превысил 1,5

миллиона рублей. Истекший

год, как, впрочем, и пред-шествующий, «Гигант» за-

«ГЛАВНЫЙ КАПИТАЛ»

Год от тода возрастает

техническая оснащенность

колхоза. Сегодня стоимость

основных фондов здесь превышает три миллиона руб-

лей. Хозяйство имеет мощ-

ный тракторный парк, трид-щать комбайнов, достаточ-ное количество различных

сельскохозяйственных ма-

Но «главный капитал»

колхоза — это люди, те, кто управляет сложной сельско-

хозяйственной техникой, ра-

лучших комбайнеров, еже

тодно добивающихся высо-

кой выработки во время

те, кто доставляет необхо-

димые хозяйству грузы, также вносят большой вклад

шин.

кончил с прибылью.

Увеличивая производство

ми тысяч рублей.

янц — на 117 процентов.

на круг с гектара – по 19,2 центнера зерна (приментальный наивысшая

В ОБЛАСТИ ВЫРАБОТКА НА КОМБАЙН 🔵 В АВАНГАРДЕ — КОММУ-

нисты 🔵 двухсменка на ферме 🔵 достойная смена ветеранам

переходящее красное знамя цк кпсс, совета министров ссср,

кую производительность тру- росы, связанные с животно- это одновременно и сниже- шийся выше передовой ком-

да. Подробный план меро- водством, то окажется, что ние себестоимости продук- байнер коммунист А. В. приятий обсужден на сове- на эту отрасль уходит куда цин. В свою очередь мало- Горшкалев, когда потребоватах отлелений, на собраниях больше половины его време- производительная работа лось, пошел работать на фер-

хом животноводы во мно-числяя необходимые суммы том обязаны тем, кто созда- на развитие хозяйства, одно-

ко это лицо половина леда колхозинков и поощоять их

линная повседневная забота, тивность производства.

сты Н. Ф. Андрияк, С. И. Лученок, А. М. Бычан, Ю. И. Поляков, И. А. былкин и ряд других. Среди поферов в числе лучших А. М. Когтев, Н. И. Дани-лов, П. З. Трофимов, котообеспечили высокий коэффициент использования своих автомобилей при одновременной экономии горюче-

В колхозе крепкая партийшестой колхозник — член либо кандидат партии. Это большая сила, и роль коммунистов в решении стоящих перед хозяйством задач весьма ощутима. На решающие участки производства в первую очередь направляются коммунисты. Так, упоминав-

му, где обеспечил надежную

когла в колхозе создали

бригаду для заготовки строн-

лесосеках, Горшкалев стал бригадиром этой бригады и

также обеспечил выполнение

Примером самоотвержен-

ного труда в общественном производстве может служить

работа коммунистов Ф. Е. Архинова, М. Ф. Синицы,

Архипова, М. Ф. Синицы, В. Т. Читбинцевой, молодых

доярок кандидатов в члены партии Екатерины Ильясо-

вой, Галины Нумоловой и

партийного комитета и инициаторами добрых начинаний

на фермах являются создан-

ные там партийные группы.

Члены этих партгрупп — организаторы социалистиче-

ского соревнования работни-

ков ферм, они помогают партному и правлению кол-

хоза решать вопросы, связанные с усилением борьбы за экономию и бережливость,

укрепление трудовой дисцип-

комитет колхоза справедливо считают, что один из

главных рычагов в борьбе за

выполнение стоящих перед

колхозом запач - это по-

вышение чувства ответствен-

ности каждого колхозника

коллектива, воспитание в каждом из них чувства со-

причастности к общему де-

достижение этой цели воспитательной работой здесь стремятся в правильному со-

личных интересов колхозни-ков. Правление колхоза по-

стоянно проявляет заботу о

создании людям лучших ус-

ловий для работы на всех

участках колхозного произ-

Сельмой гол. как на Нар-

галинской молочнотоварной

две смены, что дает возможность каждой управиться с

домашними делами, лучше

отдохнуть и больше времени

уделить воспитанию детей. На работу и с работы доя-

рок возят на машине. Еже-

дневно в течение всего года

работники фермы пользуют-

ся горячим обедом, который

привозят им из столовой на место работы. Половину стоимости питания берет на

ферме доярки работают

четанию общественных

Наряду с направленной на

результаты работы всего

Правление и партийный

Ажтивными помощниками

многих других.

лины и т. д.

хоза и о росте профессио-нального мастерства колхоз-ников. Суббота здесь — траорганизация. Каждый диционный день учебы. различных кружках повышают квалификацию около ста пятидесяти человек. Три четверти механизаторов животноводов (тех и других в колхозе 280 человек)

за время учебы повысили свою квалификацию и имеют первый и второй классы. учатся заочно в вузах и техникумах. Примечательно, что в кол-хозе сейчас много молодых. Если так можно выразиться,

бот и механизаторы. В прошлом году на цент-

в Каргале — сдан в эксплуа-

мест детский сад. Работает

он круглосуточно, и родите-

ли-колхозники очень доволь-

ны прекрасным детским за-

Заботится правление кол-

ведением городского типа.

тацию рассчитанный на 90

пльной усадьбе колхоза —

«среднесписочный» колхоз-ник здесь стал заметно моложе. На обеих молочнотоварных фермах — комсомоль ско-молодежные звенья, пополнился молодыми отряд специалистов, за два последних гола осталось работать в своем колхозе восемналиать отслуживших в армии сол-

работу оборудования. Затем, новые планы. новые задачи

Подводя итоги каждого минувшего года, правление колхоза расценивает сделанное как очередную ступеньку в поступательном движе нии вперед. Завершающий тод пятилетки — это новые более высокие планы, кото рые предстоит выполнить коллентиву хозяйства.

В 1975 году площадь, занятая зерновыми культура-ми, здесь увеличится на 274 тектара и составит 4,4 тыся-чи га. С каждого из них колхозники обязались получить по 20 центнеров зерна. позволит создать необходимые хозяйству семенной фуражный фонды, продать тосударству на 5 тысяч центнеров хлеба больше, чем в прошлом году. В рас чете на условную голову крупного рогатого скота решено заготовить по 5 тонн сенажа и сена и 10 тонн силоса. В два с лишним раза больше будет произведено правяной муни и монокорма. Обязательства по досрочному выполнению заданий

пятилетки взяли и животноволы колхоза. В нынешнем году «Гигант» начнет специализироваться на выращивании нетелей для других хозяйств Для этого потребуются строительство и реконструкция ряда старых животноводческих помещений, дальнейшее совершенствование организации труда. Работа ота большая, но открывающая перед хозяйством но-

вые возможности. Завоеванное во Всесоюзном социалистическом соревнования переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — высокая оценка работы всего коллектива колхоза. Но награда за вает. Традиции передового хозяйства вселяют ность, что в нынешнем, вершающем тоду пятилетки колхоз «Гигант» вновь подтвердит свою добрую славу и возьмет новые высокие рубежи.

> Материал подготовлен правлением колхоза «Гигант» Шегарского района, партийным комитетом колхоза и сельскохозяйственным отделом газеты «Красное знамя».

Пленум Тамбовского

ТАМБОВ, 10 марта. мер, (ТАСС). Здесь состоялся пленум Тамбовского обкома партии, который обсудил постановление Центрального Комитета КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации» и задачи обкома, горкомов и райкомов партии и первичных партийных организаций по его выполнению.

Докладчик — первый секретарь обкома партии В. И. Черный, выступившие в прениях коммунисты единодушно одобрили постановление ЦК КПСС, отметили, что оно является свидетельством новой заботы Центрального Комитета КПСС о повышении боеспособности областной партийной организации, развитии внутрипартийной демократии и принципа коллективности руководства, повышении уровня организаторской и полити-

ческой работы. Участники пленума полвергли критике стиль и методы работы обкома партии, его бюро, В. И. Черного и других секретарей обкома, председателя облисполкома П. А. Забавникова, его заместителей и ряда других руководителей. Секретари горкомов и райкомов партии А. А. Кочетков, Н. П. Коротков, К. И. Сабетов, секретарь партнома машиностроительного завода В. А. Куц и другие в прениях отметили, что обком партии, его бюро и секретари не подают примера самокритичного анализа своей работы, проявляют самоуспокоенность, примиренчество, слабо повышают ответственность кадров за

порученное дело. Темпы роста промышленного и сельскохозяйственного производства в области значительно отстают от заданий пятилетнего плана, срываются планы капитального строительства, плохо используются вновь введенные производственные мощности, вследствие чего за истекшие четыре года резко снизилась фондоотдача в промышленности. Во многих производственных коллекти вах не ведется должной борьбы с бесхозяйственностью, нарушениями трудовой дисциплины и другими отрицательными явлениями. Эти недостатки зачастую не подвергаются объективному анапиальной критической оценки в партийных органах и становление ЦК КПСС. первичных парторганизаци- определил меры по соверратили внимание на то, что и ратили внимание на то, что и в текущем году во многих городах и районах области в областной партийной органе принимается необходимых низации.

обеспечивающих полнение народнохозяйственных планов. За первые два месяца меньше по сравнению с тем же периодом прошлого года продано государству молока, 46 предприятий промышленности не выполнили плана реализации продукции.

Выступавшие что критика в областной партийной организации принижена, часто носит безадресный характер, слабо развита критика снизу. Редко анализируются причины недостатков, упущения кон-кретных лиц. Обком, горкомы и райкомы партии зачастую снисходительно относятся к руководителям, нарударственную дисциплину.

На пленуме подвергнуто резкой критике увлечение обкома, облисполнома и ряда других областных организаций заседаниями и совещаниями, которые часто со-зываются без достаточных поводов и отрывают от дел многих работников. Партийные комитеты и советские органы принимают большое количество решений, но мало заботятся об их выполнении. Об этом говорили, в ча-стности, токарь завода «Тамбовполимермаш» Н. Г. Ардатов, секретарь Рассказовского горкома партии В. В. Мосолов, председатель областного комитета народного контроля С. И. Чмыхов, председатель колхоза «Память Ильича» В. И. Золотова и другие.

Больщое внимание пленум обкома партии уделил повышению, действенности критических выступлений на пленумах, партийных собраниях и в печати. Был приведен такой пример, что в об-ластной газете «Тамбовская правда» за последние два года опубликовано более восьмисот критических материалов, а сообщено читателям о принятых мерах примерно только по каждому третьему выступлению. Выступающие единодушно отмечали принципиальное значение указаний ЦК КПСС о необходимости решительного отпора тем, кто неправильно реаги-

рует на критику. На пленуме выступил заместитель заведующего отделом организационно-партийной работы ЦК КПСС Е. З. Разумов.

Пленум обкома партии принял к неуклонному руководству и исполнению по-Участники пленума об- шенствованию организатор-

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Забота о качестве продукции

Партийный комитет Том- дел сделал далеко не все для ского производственного объединения «Сибкабель» рассмотрел вопрос о работе технического отдела объединетехнологии и улучшению качества выпускаемой продукчие партбыро управления объединения на необходи-

ническим отделом проведена заметная работа. В итоге возросло количество продукции, сдаваемой с первого предъявления (95,5 процента в 1974 году против 93,3 процента в 1971 году), 39 видам изделий присвоена высшая категория качества. В то же время партком признал, что технический от-

резкого повышения качества инициативу комплексных планов повы-

мость улучшения партийной работы в отделах по воспитанию у инженеров и руководителей отделов творческого отношения к порученному делу.

В. ПАВЛОВА. член парткома Томского производственного объединения «Сибка-

АСУ — в плане райкома

В конце марта нынешне- ния на предприятиях, где го года Советский райком уже действуют автоматизи-КПСС намечает провести нанию управления объектами рекомендации. народного хозяйства.

равления произволством найти пути его внедрения на предприятиях района. ее больше Для подготовки конферен-значение.

ции создан специальный штаб, возглавляемый секретарем райкома КПСС И. С.

Штаб провел три заседа-

рованные системы управлеучно-практическую конфе- их, обсудил достоинства и ренцию по совершенствова- недостатки, высказал свои

Цель этой конференции партийных работников, ру-заключается в том, чтобы ководителей и специалистов обобщить передовой опыт уп- предприятий, ученых дает нам право рассчитывать на ее большое практическое

В. ПАНКИН, заведующий промышленно-транспортным отделом Советского рай-

На трассе теплоснабжения

На строительстве новых тию дальнего теплоснаюжетеплоснабжения Томска заускорить работы по разви-

объектов систем дальнего ния, шел разговор на кустовом партийном собрании няты коллективы СМУ-1, подразделений. На нем созэтих строительно-монтажных СМУ-5, управления механи- дана партийная группа и зации, треста «Проммехано-монтаж» и МСУ-74 управле-ния «Химстрой». О том, как

O. HETPOB.

народу. Проверка исполнения только тогда достигнет цели, когда контроль ведется не от случая к случаю, а на строго продуманной рациональной основе, когда формы и методы определены жизненными обстоятельствами, являются не застывшими, а подвижными, гибкими.

Успешное выполнение любого решения, на наш взгляд, обеспечивается такими предпосылками: качеством самого решения — его своевременностью, конкретностью и осуществимостью намеченных мероприятий; постоянной организаторской работой выполнению принятого решения; организацией тру-да в аппарате, профессиональным и культурным уровнем исполнителей

Осенью 1973 года наш районный Совет утвердил план благоустройства на 1974 год. Выли учтены пред-ложения предприятий и управлений исполкома, депу-татских групп, постоянной комиссии по благоустройству, а также просьбы и пожелания трудящихся, выска-занные при отчетах депутатов. Райсовет воспользовался правом координации усилий предприятий и организа-

В течение года на сессиях Совета, заседаниях исполкои постоянной комиссии

ланный во время эксперимента.

сибирского края.

Приятное

исправление

Приятны доброта и забота близких. Не менее ценны

они, когда исходят от челове-

ка незнакомого. Такая забо-

та всегда бескорыстна. Я инвалид Отечественной вой-

ны второй группы. Недавно

лечился в Томске, а когда срок пребывания в больнице

истек, я купил в автовокза-

ле билет, чтобы отправиться домой. Подошел автобус

№ 15-25, пассажиры заняли

свои места, указанные на би-

летах. Но тут в автобус во-шел шофер Александр Гав-

— Здравствуйте, товари-ци пассажиры. Как устрои-лись? Хорошо? Сделаем ма-

ленькую перестановочку, чтобы еще лучше было. Всех

пожилых пассажиров поса-

дим на лучшие места, где

теплее и удобнее. Возражавших не было. На-

против, многие попросили

меня написать в газету и поблагодарить внимательного шофера. Я хорошо доехал

домой. И вот теперь пишу

Дети до 16 —

Недавно я отправилась в

Дом офицеров посмотреть фильм «Чистыми руками».

Моими соседями оказались

лет. Фильм им явно нравил-

ся. В зале можно было увидеть 15-20 ребят такого же

возраста, хотя на рекламном щите стояло: «Дети до 16 лет не допускаются». Я по-

интересовалась у контроле-

ра, почему такое нарушение.

классов я видела и в киноте-

атре им. А. М. Горького,

когда шли фильмы «Ресторан господина Септима» и

«Генералы песчаных карье-

ров». Думаю, что надо стро-

же за этим следить админи-

страции кинотеатров. Т. ПАРАМОНОВА.

Школьников

Она заявила, что ей никакого нет дела, раз билеты

допускаются

и. храков.

восьми-десяти

млалших

рилович Есиненок:

с. Кривошенно

мальчишки

по благоустройству, на собраниях депутатов вопрос о выполнении плана по благоустройству рассматривался различных формах: отчеты руководителей предприятий, информации начальника комбината по благоустройству, сообщения депутатских по-

В итоге благоустроитель-

Почти 350 решений и распоряжений принимает сам исполком. Разумеется, не все они требуют организации ис-полнения, есть документы информационного характера, но вот таких, по которым требуется ежедневная организаторская работа, в год набирается до пятилесяти В аппарате нашего испол-

ния населения, о выполнении соцобязательств, о соблюдении режима работы, правил торговли спиртными напитками и т. д. Совместно с постоянными комиссиями горсовета организуют рейды по парикмахерским, комбинатам бытового обслуживания, магазинам и столовым. Результаты проверки обсуждаются

> Из опыта местных Советов

на заседаниях исполкома или

Председатели постоянных комиссий и руководители соответствующих отделов работают в тесном контакте. Мы регулярно проводим полнения того или иного ре-

Как правило, с помощью депутатов, постоянных коции на сессии Совета или заседания исполнома о ходе выполнения того или иного решения.

стороне дела. Наш райсовет образован в апреле 1973 г. В июле 1973 г. исполком утвердил инструкцию по оргаки исполнения в самом аппарате исполнома. В ней определено многое. Например, решения и распоряжения вышестоящих партийных и советских органов рассматриваются в день их поступления председателем исполкома или заместителей, которые дают конкретные поручения по их выполнению, устанавливают срок исполнения поручений. На каждый документ заполняется контрольная справка в двух эк-вемплярах. Один остается у инспектора, а второй приложением документа направляется ответственному исполнителю. Отделы и управления разрабатывают и представляют исполкому практические мероприятия по выполнению решений сессий или исполкома не позднее 10 дней с момента получения этих решений (по установленной форме).

низации контроля и провер-

.На каждое решение, ставленное на контроль, заволится папка-паспорт. ней собираются справки, информации о ходе выполнения намеченных мероприятий. Таким образом, складывается ясная картина: кто из исполнителей что сделал. В этой же папке накапливаются материалы об опыте реализаций аналогичных задач в других исполномах, отде-

Не позднее 5-го числа каждого месяца инспектор представляет руководству исполкома перечень документов, оставшихся на контроле. При этом оперативно решается, нужны ли дополнительные перы по выполнению того

лоб и заявлений трудящихся.

Работа с ними возложена на заведующего общим отделом исполкома. Есть у нас картотека и алфавитная книга письменных, устных жалоб и заявлений. Так что не составляет особого труда отыскать карточку, прокодт ролировать всю переписку

действенность принятых мер. Срок представления ин формаций о результатах рассмотрения писем и заявлений и принятых мерах мы со-кратили до 7 дней и ввели такой порядок: на еженедельных совещаниях аппарата заведующие отделами и домоуправляющие отчитываются о работе с письмами в своих подразделениях. Такой порядок помог значительно сократить сроки рассмотрения писем, улучшить качество ответов на них.

Несколько слов о пользе наглядных картотек. Мы используем два варианта: картотека на отдельное решение и картотека по решениям исполнома и сессий Совета на

Вот как ведется картотека на отдельное решение по на-казам избирателей. К стене крепится планшет из пласти ка размером 70×150. На нем размещены «кармашки»: по горизонтали указаны сроки исполнения наказов поквартально; по вертикали — разделы решения. Текст наназа печатается на бланке. К каждому наказу (по мере исполнения) прикрепляется полоска бумаги: красная не выполнено, срок истек; синяя — наказ в стадии выполнения; белая — исполне-

На таком же планшетеболее обширная информация по контролируемым до-кументам. По горизонтали здесь проставляется срок исполнения (поквартально), по вертикали — исполнители.

Существенный недостаток такого способа — довольню длительный промежуток времени в исполнении (квартал) но зато каждая комиссия каждый отдел извещен на глядно, что у него имеется на контроле и в какой стапии выполнения находится

Единая государственная система делопроизводства рекомендует картотечный напольный ящик. Но он удобен для единоличного, так сказать, пользования инспектора по контролю. А планшет — это яркая и активная форма информа ции: каждый депутат, сотруд ник отдела, посещая депу татскую комнату, поневоле останавливается у планшета и наглядно видит всю карти ну исполнения того или ино го наказа, может сравнить, у кого дела идут лучше. Проверка исполнения

сильное средство против разболтанности, самоуспоко-енности. Она дает возможность увидеть работника деле, выяснить истинные его способности, пригодность той или другой должности

Сказанное выше, разумеется, ни в коей мере не означает, что для улучшения контроля за исполнением решений нами сделано все. сожалению, в этом важней шем деле немало педостатков. Прежде всего нало повысить уровень ответственности как работников испол-кома, так и депутатов, руко-водителей предприятий и организаций за действенность решений Совета. Это организаций в свою очередь требует постоянства системы контроля, ее дальнейшего совершенст-

Л. ИБРАГИМОВА, секретарь Советского райисполкома. г. Томск.

ных и сельскохозяйственных

онные участники Каирской

ярмарки — Советский Союз

страны. О популярности со-

тельствуют появившиеся се-

годня в книге отзывов пер-

вые записи. В них дается ис-

ключительно высокая опен-

ка выставленным в павиль-

оне образцам советской про-

мышленной продукции, до-

и другие социалистические

Как всегда, многообразный и интересный подбор экспонатов показывают традици-

организаций.

ALIPEC HOBOCTEN:

УПРАВЛЕНИЕ МАГИСТРАЛЬНЫХ НЕФТЕПРОВОДОВ **ШЕНТРАЛЬНОЙ** СИБИРИ

Обходчик покидает трассу

Нефтепровод Александровское — Анжеро-Суд-женск с каждым днем набирает силы. И очень важно для увеличения его пропускной способности, повышения безопасности эксплуатации иметь точную и оперативную формацию о состоянии трубопровода. На всех трассах контроль осуществляют обходчики. За каждым из них закрептен определенный сток нефтепровода. Но сибирских условиях пробиваться вдоль трассы не просто. Теперь на помощн обходчикам пришел вер-толет. Облеты трассы ста-ли нормой. Число обходчиков сократилось с 67 до 18 человек.

Применение вертолета гребовало новых технических решений. Группа специалистов во главе с заме стителем начальника лабо-ратории управления В. Н. Богачевым внедряет ди станционный метод конт роля за работой станций катодной защиты труб. Первая установка для это го уже внедрена. Если станция катодной защиты цействует нормально, то при подлете вертолета автоматически включается «мигающая» лампочка. Если неисправность устройство не зажигает-

Сейчас разрабатывается метод проверки с вертолета показаний манометров, установленных на нефтепроводе. Это очень сложная, но, как считают в управлении, разреши-мая задача. Вертолет по-лучает профессию нефте-

Награды ВДНХ

В «Красном знамени» уже рассказывалось о том, что томские нефтепроводчики первыми в стране освоили трубопроводов большого иаметра скре пителем. эффект от применения новой технологии составил

более 400 тысяч рублей. За внедрение нового метода управление магистральных нефтепроводов стало участником Выстав-ки достижений народного хозяйства. На днях группе сотрудников управле ния вручены свидетельст ва участников ВДНХ.

Смотр - конкурс

Подведены итоги смотра-конкурса применения научно-технической ин рормации. Среди нефтероводных управлений по бедили аленсандровцы. Среди отделов отличились технический отдел дел автоматики, телемеха-ники и контрольно- измерительных приборов.

Изучение и внедрение научно-технической формации в управлении магистральных нефтепроводов стало важным резервом повышения производительности нефтепроводов.

Возрос

Коллектив управления магистральных нефтепро водов Центральной Сиби ри успешно завершил задание двух месяцев по перекачке жидкого топлива За 2 месяца ее транспортировка увеличилась на 6 процентов по сравнению с тем же периодом прошлого тода. Больше

двигатель сошел сегодня с конвейера электровозо-строительного завода имени В. И. Ленина. Сборку машины выполнила брига да слесарей во главе с К. Чхенкели. Двигатель будет установлен на электровозе ВЛ-10, который предназначен для томских железнодорожников.

проверка исполнения

ных работ выполнено на 3,5 кома нет отделов организамиллиона рублей вместо трех миллионов по плану. Заасфальтировано 102,6 тысячи квадратных метров дорог и тротуаров и 37,3 тысячи квадратных метров загравировано. Построено и отре-монтировано 2,5 километра ливневой канализации, 127 тысяч квадратных метров гавонов. На центральное отопление переведены 650 квартир, около 600 квартир газиобщественных началах. фицировано или электрифицировано. На благоустройстве жители района отработали

более 300 тысяч часов. Несоменно, этот успех во многом определен правильно организованной проверкой исполнения.

В течение года в исполком районного Совета поступает оноло ста решений, распоряжений и писем из облисполкома, более сотни — из горисполкома, 30—40 постановлений партийных органов.

Томские страницы «Огонька»

Десятый номер «Огонька» принес читателям-томичам

приятный сюрприз. На двух страницах здесь опубликованы материалы о Томске и томичах. На развороте — две

цветных фотографий: синхротрон «Сириус» Института

ядерной физики, электроники и автоматики при ТПИ и портрет директора Института оптики атмосферы СО АН СССР, члена-корреспондента АН СССР В. Е. Зуева, сде-

Представители популярнейшего в нашей стране иллю-

стрированного журнала взяли интервью у секретаря обко-ма партии П. Я. Слезко, в котором он рассказывает о ста-

новления и развития Томска как крупного культурного,

научного и промышленного центра Сибири, побывали в

университетской роще, встретились с ректором ТГУ про-

фессором А. П. Вычковым и проректором по научной ра-

боте профессором М. П. Кортусовым. Специальная глава

репортажа посвящена работе авиаторов томского севе-

ра, помогающих поставить на службу стране богатства

ционно-инструкторского, торговли, бытового обслуживания, культуры, здравоохранения, промышленности и транспорта, что, естественно, создает определенные трудности в организации проверки исполнения. Но мы нашли выход из положения, львиную долю контрольной работы проводим силами постоянных комиссий и отделов на

Например, постоянные комиссии по бытовому обслуживанию, по торговле и общественному питанию тщательно изучили сеть распоожения магазинов, быта, хорошо знают их производственные планы и социалистические обязательства, материальную базу и т. д. На своих заселаниях комис сии слушают отчеты руководителей или информации депутатов, например, о ходе смотра культуры обслужива-

БЕРЛИН, 10

укрепление братского союз

со страной В. И. Ленина да-

ют импульс для всей нашей

деятельности, подчеркнуз Э. Хонеккер. Мы хотели бы

воспользоваться возможно

стью и передать наши по

здравления всему советскому народу, его ленинской

партии в связи с замечатель

вает ленинскую политику ЦК КПСС, его Генерального

секретаря товарища Леонида Ильича Брежнева и Совет-

ского правительства. Он все

цело поддерживает последо-

вательное осуществление ве

ликой Программы мира, при нятой XXIV съездом КПСС

Борьба за обеспечение мира

за усиление социализма

Народ ГДР высоко оцени-

ными достижениями.

комиссий с участием руководителей предприятий торгов-

ними совещания об итогах работы в прошедшем квартале и о задачах на следующий. Здесь же товарищи договариваются о проверке исшения на предприятиях, подразделениях.

Немного о технической

или иного решения. Важное внимание ляется организации провер-

> ОТКРЫТИЕ КАИРСКОЙ ЯРМАРКИ

КАИР; 11 марта. (Корр. промышленных, строитель-ТАСС). Министр внешней торговли АРЕ Фатхи аль-Матбули открыл 8-ю Каирскую международную промышленную и сельскохозяйственную ярмарку. Нынешняя ярмарка — рекордная по количеству участников: ветского павильона свиде-37 стран и 52 компании де- тельствуют появившиеся семонстрируют на ней свою продукцию.

Самая крупная экспози-

— она занимает несколько павильонов — у хо-зяев ярмарки — Арабской Республики Египет. Здесь подробно рассказывается об успехах, которых добился стижениям Страны Советов развитии самых различных отраслей напиональной экоставлены 200 египетских работать до 31 марта.

Египет в последние годы в в области образования, культуры и искусства.

Канрская ярмарка булет

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ЦК ППС МАРОККО

«Чувства разочарования и горечи»

РАБАТ, 11 марта. листического, Касабланке заседании По- ния. рассмотрены итоги работы стический путь первого национального съезполитическим успехом, налемонстрировал илеологическое и политическое единст-

(ТАСС). На состоявшемся в ского национального движе-

литбюро ЦК Партии про- кументах и резолюциях по-гресса и социализма были казан правильный и реали-В принятых на съезде доактуальных проблем Марокда ППС, проходившего с 21 Широкое участие в работе по 23 февраля. В распрост- съезда делегаций и предстараненном для печати заявлении Политоческих парлении Политоморо говорится, тий и организаций из зачто съезд явился большим рубежных стран способствовало укреплению связей маглядным свидетельством на- рокканского народа с различпионального демократическо-го характера Партии про-тиями и правительствами в ресса и социализма. Он про- борьбе страны против империализма, за национальное во партийных рядов, а также освобождение и территориосновных сил антиимпериа- альное единство.

А. ЛУКОВ.

Кооператоры подвели итоги областного конкурса среди учащихся и коллективов 1974 году.

Дальнинская 8-летняя шко-ла Колпашевского района Колпашевского района вышла победителем в рес публиканском конкурсе. Она награждена почетной грамонежной премией в сумме 120 рублей.

чарская школа-интернат, школы области. Они получи

комсомольнам

начальник отдела дикорастущих управления заготовок Томского обл-потребсоюза.

Группа здоровья

Еще 15 лет назад при Доме ученых была организована группа здоровья. Сейчас она очень популярна. Возраст ее участников — от 55 до 84 лет. Почти все мы вы-

вич. Сколько души вклады ле полутора-двух часов занятий чувствуешь прилив сил, становишься бодрее.

Приходится сожалеть, что у группы для занятий нет соответствующего помещения — приходится заниматься в небольшой подвальной комнатке. Но мы приглаша-

Премии вручены

школ по сбору дикорастущих ягод, плодов и лекарственно-технического сырья в

Победителями областного конкурса стали: Молчановская средняя школа, Бакская средняя школа Чаинского района, Неготская 8-летняя школа Каргасокского района, детская пло-щадка (летняя) при школе № 1 в Колпашеве и другие ли денежные премии по 100

рублей. Много ребят премировано. Мы обращаемся к пнонепросьбой принять активное участие в сборе дикорастуших и лекарственно-техниче ского сырья в нынешнем го-

Е. МИХОВИЧ.

полнили нормы комплекса ГТО и получили значки.

Занятия с нами проводит Надежда Федоровна Каскевает она в свою работу! Пос-

ем желающих. Потеснимся Е. Афонина,

староста группы.

высокая оценка навстречу славному юбилею

(ТАСС), Первый секретарь ЦК СЕПГ Э. Хонеккер и другие партийные и государ ственные руководители ГДР БОНН, 10 марта. (Корр. самоотверженной борьбы Со-АСС). «Демократические ветского Союза, а также изпосетили павильон СССР на силы ФРГ проводят актив- менение соотношения сил в открывшейся в Лейпциге традиционной ярмарке. Э. Хонеккер высоко оценил ния народов Европы от гитэкспозицию, представленную в павильоне. Мы, сказал леровского фашизма. Со свосекретарь ЦК коммунистическая партия ненте сделает все, чтобы должным Г. СЕПГ, находимся под впечатлением убедительного смотра достижений Советского Союза, строящего мапобеды для рабочего класса териально-техническую базу коммунизма. Ваша экспозиция, отметил Э. Хонеккер, воплощает в себе передовые аместитель достижения мирового про-ГКП Герман Готье. гресса. Эти выдающиеся ре зультаты советской начки

Он подчеркнул, что западтехники убедительно демонногерманские коммунисты и все демократы отметят 30-ю стрируют творческие силь советского народа, ведомого Коммунистической партией и ее ленинским Центральным ния от германского фашиз-Комитетом во главе с нашим другом и товаришем Леонив Европе». дом Ильичом Брежневым. Вечная дружба с СССР

над германским фашизмом, ФРГ, особенно среди молодепрежде всего в результате жи.

ную и широкую подготовку пользу социализма, прогрес-к 30-й годовщине освобожде-са и мира заложили прочную са и мира заложили прочную основу для самого длительного в этом столетии периода стороны, Германская мира на европейском конти-Г. Готье подчеркнул важобразом показать огромное ность правильной оценки и

историческое значение этой уроков войны и заветов антифашистского движения и всего населения нашей Сопротивления. Особенно страны», — заявил в беседе сейчас, заявил он, когда рес корреспондентом ТАСС акция усиливает нападки на Председателя демократов, необходимо лать процесс разрядки необратимым, укрепить мир в

Подготовка к 30-й годовгодовщину Победы под ло- щине освобождения, провозунгом: «30 лет освобожде- димая демократическими силами, свилетельствует о том ма — 30 лет борьбы за мир подчеркнул Г. Готье, идеи антифашистского Со-В этой связи Г. Готье ска- противления находят широзал, что победа, одержанная кий отклик среди населения

Γ . MAKAEHHAH — ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ КПВ

ЛОНДОН, 10 марта. (ТАСС). Исполнительный ко-Коммунистической коммунизма — наше общее дело, подчеркнул Первый секретарь ЦК СЕПГ.

Исполком КПВ выразил Дж. Голлану благодарность за проделанную работу.

чего судоверфи в Глазго. Коммунистической 15-летнего возраста принипартии Великобритании при- мал активное участие в двинял отставку Генерального жении английского комсомосекретаря Джона Голлана. ла и несколько лет был чле-По предложению Дж. Голла- ном его национального комина новым Генеральным сек- тета, участвовал в профсоюзретарем Компартии Велико- ном движении. В 1949 году британии назначен Гордон он стал одним из руководи Лакленнан — член Полити- телей Шотландской органиеского комитета Исполкома зации Компартии Великобрипартии тании. С 1957 года Г. Макленнан — член Исполкома Коммунистической партии Великобритании.



жна работа», «У нас нет де- приятий. нег, чтобы кормить семью»

ВАШИНГТОН. «Нам ну- брошенных за ворота пред- вать от федеральных властей Сотни безработных собра-

принятия нег, чтобы кормить семью»
— под такими лозунгами у мись в американской столице положения.

— под такими лозунгами у мись в американской столице положения.

— конгресса США состоялась демонстрация рабочих, вы-НА СНИМКЕ: участники

неотложных мер по ликвидании создавшегося

дни все чаще пишет амери-

«Александр Сукорник.

канская печать.

найти себе место», — пишет «Нью-Йорк таймс». также рассказывает о тяж- ную пропасть».

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта. ких испытаниях, выпавших (TACC). Тяжело склады в Соединенных Штатах на вается судьба бывших совет- долю многих других эмиских граждан, которые, по-грантов. верив сионистской пропаган-

из сионистской пропаган-покинули Родину. О робат Московского цирка, трудной доле тех из них, кто приехал в Соединенные перебрался в США, в эти Штаты 17 месяцев назад. За все это время он не проработал и одного дня. «В Советском Союзе получить ра-«Александр Сукорний, встемся составляет труда, свидетельствует «Нью-Йорк боту не составляет труда, таймс», — угрюмо сидит до- здесь же для тебя никто и таймс», — угрюмо сидит до- здесь же для тебя никто има, вспоминая своих бывших пальцем не пошевельнет», друзей в Москве и вкус рус- говорит Кац.

ского хлеба». Подавленное Даже для лиц техниче-состояние эмигранта, отмеча- ских специальностей, имеюсостояние эмигранта, отмеча-ет газета, объясняется очень просто — за 9 месяцев пре-бывания в США ему так и не удалось найти работу, в Москве, по его собственным пост», доля лиц гумано ито словам, его семья жила хо- ных профессий — «мало кто рощо. «Я думал, что знаю Америку на основании того, что читал о ней. Выл настолько дарство не гарантирует занянаивен, что ожидал получить тости». В итоге эмигранты здесь по крайней мере испытывают «чувства разоскромную работу. Но литескромную расоту. По чите чарования и геречи». Эти на ратура и жизнь, как оказа- строения, пишет газета, один лось, не одно и то же», — из эмигрантов — Борис Зуговорит он. «Как и большин- бок выразил такими словаству других евреев, поселив- ми: «В Советском Союзе обшихся в Соединенных Шта- щество гарантирует, что ты тах за последние два года, не упадешь, если даже семье Сукорник трудно здесь силтинулся В Амариия споткнулся. В Америке у эмигрантов такое чувство, Газета «Нью-Йорк пост» будто они падают в бездон-

нефтяной поток

возросла производительность труда, получена экоюмия от снижения себев. новокшонов.

для томских ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ТБИЛИСИ, 10 марта. (Корр.. ТАСС Г. Амашу-кели). Шеститысячный



дорога домо

же, как и сам, подростками, жадно читал известия о событиях на финском фронте и часто видел себя во сне в белом маскировочном халате на заснеженных полях. И когда закончил школу, вы-

брал военное училище. Выпуск курсантов Горьковского артиллерийского училища состоялся 19 июня 1941 года. Николай получил назначение в войска про-тивовоздушной обороны Москвы и с первого же дня стал защитником Родины.

Шквалом, черной бурей ворвалась война в жизнь каждой семьи, каждого чело-Но в те первые дни Бердников даже и думать не мог о том, какие испытания приготовила ему судьба. Он выдержал ее удары потому, что с детства жил среди нравственно стойких любеззаветно любящих свою Родину, не мыслящих

Бой в июле 1942 года запомнился ему на всю жизнь. Высота, на которой они установили орудия, по карте на-зывалась «Дровяные поляны». Бой был жарким. Вы-шли все снаряды. Многих гнали в другой лагерь. убило и ранило. Что-то рез-

Очнулся в сарае. Попробовал подняться, но не смог. лай не слышал.

дово началась с больно доворов погрузили в вагоны дай познакомился и подру-мейцы, не получая помощи, и повезли в Германию. Всю жился в шахте. Бердников да. Самое трудное было привыкнуть к тому, что человек городе, еще раз отсеяли славдруг становится ничем. Его бых и больных.

ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР СОЛИСТА

В Томском театре му- артистов музыкальных те-

зыкальной комедии прошел атров Бориса Киселева. Он

творческий вечер дипломан- исполнил арии и сцены из

та Всероссийского конкурса оперетт «Сорочинская яр-

Колька Бердников с такими могли убить, над ним могли издеваться, морить голодом. Чаще всего вспоминались школьные диспуты о человеке, его достоинстве и чести. Здесь же все казалось неправдоподобным, и мир людей делился на две категории: беззащитных пленных и

зверей-поработителей. Гитлеровцы начали отбирать пленных для тяжелых физических работ. Большую группу, в которую попал и Николай, погрузили в вагоны и повезли в Каунас. Тех, кто покрепче, направили там на копку овощей.

Работа на полях вселяла надежду на побег. Но первая же попытка окончилась неудачей. Поймали, избили и бросили в карцер. 14 суток получал он чашку помоев и немного кипятку. Вышел окончательно ослабевшим и не застал своих товарищей — их перевели в соседний

лагерь. Ночью удалось переполати к ним под колючей проволокой. Встретили как выходца с того света. Людей вдесь никто не считал, а потому его возвращения стражники не заметили. Поздней осенью всех пере-

В середине августа 1943 ко толкнуло Николая в пле- года началась усиленная вербовка в армию предателя Власова. Желающих идти туда были единицы, осталь-Кто-то склонился над ним, о ные предпочитали смерть чем-то спрашивал — это быпо видно по выражению лица, движению губ, но Николай не слышал. строили на площадке, и снова начались уговоры, обещания роскошной жизни, осво-

порогу узников не кормили. В Хеммере, шахтерском



Раньше Бердников никогда не думал о том, каким ние Советской Армии позвоможет быть ад. Шахта, куда лило войскам западных соон попал, и была адом. Вентиляция самая примитивная, загазованность высокая. Бригада, в которую включили Николая, работала

третью смену, ночами. Однажды пришлось рабоконтузия, начались невыносимые головные боли. Бердникова отвели в госпиталь для военнопленных. Это было тесное помещение с койками в два яруса.

В тяжелейшем состоянии нашел Николая госпитальный врач — пленный русский. Под жесточайшим контролем, под страхом смерти этому врачу удавалось спасать людей, облегчать их участь. Три месяца удалось продержать в госпитале Бердникова. И снова шахта. Но и под землю стали проникать известия о провале молниеносной войны, о побе-Так в помещениях бывше-го свиносовхоза в городе Чу-дово началась его жизнь в день после бесполезных общал чех, с которым Никошанном тем, кто работал и жил рядом. Настроение людей поднималось.

марка» А. Рябова, «Лету-

чая мышь» И. Штрауса, «На рассвете» Г. Сандлера, «Великолепная тройка» Г. Ца-

бадзе, «Возраст женщины»

творческом вечере приняли

участие также заслуженные

Семенова и других. В

В шахте случился обвал. Порода придавила многих недосчитались более ста человек. Те, кто был ближе к стволу, выбрались наверх по вертикальной лестнице.
В этот день четверым уда-

лось совершить побег. ...Прошли несколько городов. Путь лежал к границам Франции. Под Аахеном, поч ти на самой границе, в лесу нарвались на зенитную часть немцев. Немецкий офицер приказал пойманных расстрелять. Бердинкову и его товарищам дали в руки лопаты и заставили копать могилы. Но другой офицер, узнав, что пленные — русские, отменил казнь и отправил их в гестапо в Дюссельдорф И снова тюрьма, но тепери

уже в Мюльгамме, бесконеч ные допросы, пытки. Поняв что арестованные не пред ставляют для разведки никакого интереса, гестаповцы отправили их в Бухенвальд.

Бердников увидел эти страшные ворота с надписью «Каждому — свое». В приемном покое концлагеря люди теряли имя, фамилию. Им выдавали полосатый костюм, шапку, колодки на ноги. На груди Николая появился красный треугольник с буквой «Р», что означало «Русский заключенный».

Но и в этом лагере не переставали бороться смелые люди. Организаторами были советские пленные.

Николай Васильевич вместе с другими узниками са-ботировал военное производство. Рискуя жизнью, они тайно приносили с завода отдельные части и собирали карабины. Готовили также ручные гранаты, холодное оружие и бутылки с горючей смесью. Прятали все это в подвал котельной и других

юзников быстро войти в Тюрингию. Воспользовавшись непосредственной близостью американских войск, в обе-денный перерыв 11 апреля 1945 года интернациональный комитет лагеря дал притать три смены, наверх не каз начать вооруженные дей-подняли никого. Сказалась и ствия. Военная организация движения Сопротивления, состоявшая из 178 групп, нацов, выполнила приказ 21 тысяча человек была освобожлена.

.Через несколько лет нашли офицера Бердникова военные награды: орден Красной Звезды и медали. В сорок пятом году вернулся он Томск. И сразу пришел на ГПЗ-5, где беспрерывно тру дится 30 лет. Из них большую часть — в отделе технического контроля заместителем начальника.

Это уважаемый человек. Кроме других общественных поручений, у него есть одно, которому он отдает особенно много времени и энергии: он председатель заводского совета ветеранов войны.

С. ПОЗДНЯКОВА. НА СНИМКЕ: Н. В. Бердников в цехе.

артисты РСФСР Лидия Да-

артисты Анатолий и Светла-

на Соболевы, Анатолий Лив-

шун, Тамара Кочерева и

д. дмитриев.



ЮНЫЕ СУВОРОВЦЫ. Фото Л. Матросова.

БАЛЛАДА **JEPEBHE** БЕРЛИНКЕ

Год назад в нашей области проходили Дни культуры города-героя Ленинграда. В гости к томичам приезжали тогда с берегов Невы писатели и поэты, композиторы и артисты. В числе участников этого большого культурного события был и ленинградский поэт Валерий Шумилин. Песни на его слова очень понрави-лись томичам. А Валерию понравилась наша таежная область, по которой он немало поездил. В результате у него родились стихи. Одно из новых стихотворений, которое поэт недавно прислал в редакцию, мы и публикуем сегодня.

Словно в поле широком былинка, Как иголка в огромном стогу, Затерялась деревня Берлинка, С головой погрузившись в тайгу. Ты откуда, Берлинка, в России? — Ведь с Берлином в родстве не была... Так тебя, говорят, окрестили В честь речушки с названьем Берла. У Берлы золотисты песчинки Лебединые стайки берез. Щиплют травку буренки Берлинки Возле самых медвежьих берлог. По утрам выплывают из сказки С коромыслом царевны в пимах. Деревянные солнца искрятся На сибирских домах-теремах. Радость светится в каждом узоре, Оттого и в ненастье светло: Яркой вышивкой плотник Егорий Озарил, обессмертил село. Как взволнованно дерево пело У Егория в мудрых руках! Только песню прервал сорок первый -Гулким строем прошел в сапогах. Тяжек путь от Берлинки к Берлину. — Многих ливень свинцовый скосил. Шел Егорий дорогой былинной, Грязь войны неотступно месил. Шел солдат, побратавшись с отвагой, Не сломился, не дрогнул в бою И в Берлине, при штурме рейхстага, Отдал жизнь за Берлинку свою. Плач стоял на родимой сторонке, Свет в очах материнских померк, Но, Берлинка, не верь похоронке, Ты в бессмертие сына поверь! Твой Егорий живет и поныне: Смерть поправ, он из мертвых восстал, — Ожил вдруг монументом в Берлине, Воплотившись навеки в металл. Взгляд солдата и добрый, и гордый. Встал с мечом на бессменный свой пост Богатырь — победитель Георгий, Что свободу в Европу принес Столько лет часовым на чужбине, Светлый день охраняя, стоит, И все так же в немецком Берлине О российской Берлинке грустит. В. ШУМИЛИН,



ЧЕМПИОНЫ CHOBA побеждают

БОНН, 10 марта. (ТАСС). В минувшее воскресенье хоккенсты сборной СССР в Равенсбурге вновь встретились с командой ФРГ. Опять

победили чемпионы мира — 9:6 (4:2, 2:0, 3:4).
Матч носил тренировочный характер. В составе хозяев выступали' и несколь-ко... советских хоккеистов. (TACC).

BECEHHUE CTAPTЫ лыжников

ОСЛО, 10 марта. (Корр. ТАСС). В окрестностях норвежского города Шиен на международных соревнова-ниях лыжников Сергей Савельев выиграл пятнадцатикилометровую гонку— 43.39, Василий Рочев занял третье место— 44.39, про-играв 25 секунд Хесслеру из ГДР.

дила Раиса Сметанина — 16.51. На втором месте Галина Кулакова — 17.11, на третьем — Барбара Петцольд (ГДР) — 18.24.

Завершились «Холменкол-ленские игры». В прыжках с трамплина лучшим из аа-ших спортсменов был Алексей Боровитин, он занял пятое место (87 и 83,5 м, 234,7 очка). Победителем вышел австриец Иннауэр — 259 очков (91,5 и 89,5).

де. Но лыжники еще находят районы для продолжения

своих соревнований. В эти

дни на заснеженных скло-

нах горы Тростян, вблизи карпатского поселка Слав-

ское, завершился второй

этап впервые проводящегося в несколько туров чемпиона-

та СССР по горнолыжному

спорту. На этом этапе около

ста горнолыжников оспарива-

ли призы «Карпат». В специ-

альном слаломе уверенно по-бедила Наталья Перчаткина

из Белорецка, в слаломе-ги-ганте — Надежда Зелова из

Минска, в скоростном спуске

Алла Аскарова из Кеме-

рова. Ленинградец Николай Снежуров сделал победный

«дубль» - в слаломе и сла-

Спортивное обозрение

Советские легкоатлеты успешно выступили на чемпионате Европы, состоявшемся в зале польского города Катовице. Они завоевали три золотых медали. Среди победителей олимпийские чемпионы Виктор Санеев, прыгнувший тройным на 17 м 01 сантиметра, и Валерий Борзов, пробежавший 60 м за 6,59 сек.

дательницами Кубка европейских чемпионов волейболистки московского «Динамо», выигравшие все матчи финального турнира в итальянском городе Катания. Зимний сезон (по календа-

Интересно, что в тени термометр показывал минус 22 градуса, а на солнце поднимался до нуля. Следующий этап горнолыжного чемпионата ' — Бакуриани. А всего в раз-

ломе-гиганте.

ных местах страны должно быть проведено семь туров. А. НИКОЛАЕВ.



полнена старинная сибирская песня «Что горит, горит?». Хорошее впечатление произвели солисты хора А. Жук-леев, А. Бакин, М Дукова и А. Фурганец.

ветер юго-западный,

В Томске — слабый снег.

Много аплодисментов вы-

погода Сегодня по области —

метров в секунду, температура 0—5, по северным райдуса ниже нуля. онам — 8—13 градусов мо-



12 марта — спектакль «Са-мая счастливая». Начало — в 19 час. 80 мин.



СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: имени М. ГОРЬКОГО

«Секрет племени Бороро»
— 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Моя дорогая Клементина» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22. Зал кинохроники. «В Испании ящих дней» — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 15-30, 16-35, 17-40, 20-55, 22. «Битва за Киев» — 13-20, 19-50. «Всегда вместе»—14-25, 18-45.

«ОКТЯБРЬ» «Секрет племени Бороро» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Моя дорогая Клементина» — 8-30, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. Для детей — «Птицы над городом» — 10-15. «РОДИНА»

«Моя дорогая Клементина» — 9, 12-40, 14-30, 16-20, 18-30. «Как украсть миллион» (две се-рии) — 20-30. Для детей — «Бе-лорусский вокзал» — 10-50. имени И. ЧЕРНЫХ

«Три орешка для Золушки» — 9, 10-45, 12-30, 14-15, 16, 17-45, 19-30, 21-25. «Земные и небесные приключения»— 8-40, 10-10, 11-40, 13-10, 14-40, 16-10, 17-40, 19-10, 20-40, 22-10. «СИБИРЯК»

«Последний свидетель» — 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. Для детей — Мультсборник № 31 «Федорино горе» — 9-20. «ПИОНЕР» «Засекреченный город» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15. «Командир счастливой щуки» — 16-30, 18-30, 20-30,

ДВОРЕН КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД» «Романс о влюбленных» (две дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ» «Неподсуден»— 15. «Глав-ный свидетель»— 17-10, 19, 21. КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ «Мачеха» — 15, 19, 21.



СРЕДА, 12 марта ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

москва

9.00. Программа передач.
9.05. Программа телевизионных документальных фильмов, 9.45. «Страницы истории Великой Отечественной войны», «Полное освобождение Советской Родины от фашистских захватчиков», 10.15. К. Мольер, «Мещанин во дворянстве», 11.15. Концерт, 11.35. «В наждом рисунке— солнце». 11.50. Новости, 12.00. «Фильм — детям», «Морозко», Художественный фильм. (Киностудия им. Горького. 1964 г.), 13.25. «Экономика и благосостояние народа». Ответы на письма телезрителей, Ведущий — политический обозреватель Л. А. Вознесенский, 14.10. «Юркины рассветы», 2-я серия, 15.20. «Наука сегодня», 16.00. Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Динамо» (Тб), 16.30. Музыкальная зстафета «Товариц песия», Передача из Риги. 17.30. «Время», 18.00. «Литературные чтения», 18.30. Концерт, 18.55. «Экономика и благосостояние народа», 19.40 «Юркины рассветы», 2-я серия.

TOMCK 20.50. «В лесном цехе обла-МОСКВА

21.20. Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тб). 21.50. Музыкальная эстафета «Товарищ песня».

TOMCK 22.50. Новости. МОСКВА 23.00. «Время». 23.30. «Подвит». 00.00—00.50. «Ваше мнение». Ведет передачу 0, Доброжотова.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА TOMCK

19.30. Для детей. Мультфильм «Гулька-Вамбулька». 2-я серия. 19.40. Спортивная программа. 20.05. «День в Сингапуре». Документальный фильм 20.25. Художественный фильм «Открытая книга». 2-я серия. 21.55—22.40. Телевизионный клуб «Ху



СРЕДА. 12 марта СРЕДА, 12 марта
7.34. Обзор последних известий. 7.40. «Играй, мой баян». Концерт. 7.50. Реклама и объявления. 9.00. По страницам газеты «Красное знамя». 9.10. Л. Ветховен. Соната № 8 «Патетическая». Исполняет С. Доренский. 9.30. «Смена». Радиопрограмма для молодежи. «Дела комсомольско-молодежной» — у микрофона молодые лесозаготовители Верхнепетья. «Мне комсомоль вписан в сердие, как Родина в паспорт» — репортаж с вручения комсомольских билетов. Почта. Ты живешь на селе. К 30-летию Победы. «Хроника отненных лет». 19.00. Последние известия, 19.11. «Смена». Повторение утреннего выпуска.

Томскому пассажирскому автотранспортному предприятию № 1 требуются: шоферы I и II классов, шоферы III класса, имеющие практический стаж работы шофером 3 года, для переподготовки на II класс, кондукторы, автослесари, токари, жестянщики, аккумуляторщик, слесари-мотористы по ремонту двигателей.

Для одиноких предприятие гарантирует места в общежитии гостиничного типа в течение первого полугодия 1975 года.

Обращаться по адресу: т. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или ул. Трифонова, 23, в отдел кадров, тел. № 2-46-49. Концертный зал филармонии 13 марта

концерт опернои музыки (по абонементу № 3 для студентов)

В программе: произведения Мусоргского, Римского-Корсакова, Верди, Бородина, арии из опер русских и зарубежных композиторов. Исполняет Томский сим-

фонический оркестр. Дирижер — Борис БА-БЕНКО. Солисты: Наталья Гаври-

Лилия Молоткова, Иван Батурин. Начало — в 20 час.

Билеты продаются.

Учебно - производственный комбинат облбытуправления производит набор на курсы вязальщиц. Срок обунения — 6 месяцев. Два первых месяца выплачивается стипендия, в последующие четыре месяца стипендия увеличивается по мере вы полнения учебной программы. Объявляется также прием на курсы парикмахеров мужского зала. Срок обучения — 6 месяцев, стипендия — 36—40 руб. Обращаться: г. Томск ул. И. Черных, 101, 3-й этаж, УПК, телефоны №№ 5-03-21, 5-03-23.

Томский филиал институ-«Союзоргтехводстрой» вновь организуемого для вновь сектора нормативно-исследовательских работ приглашает на работу начальника сектора, старших инженеров,

инженеров. За справками обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству, или в филиал института — ул. Белинского, 14, телефон № 2-37-10. DE

ТОМСКОЕ ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИ СТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛА-**MAET:**

на неполный рабочий день — студентов высших учебных заведений, домохозяек, пенсионеров; с сохранением пенсии — рабочих всех специальностей для работы на заводах, фабриках, в строительстве и

сфере обслуживания: на строительство нефтехимического комплекса и других важных объектов: бетонщиков, каменщиков, арматур щиков, слесарей-сантехников, газоэлектросварщико электромонтеров, маляров-штукатуров, монтажников же лезобетонных конструкций, крановщиков, экскаваторщиков, трактористов-бульдозеристов и подсобных рабочих. Направление и информацию вы можете получить горбюро г. Томска (пр. Ленина, 151-а).

Отдел УВД приглашает на Учебный пункт треста «Томсктрансстрой» ПРОИЗВО-ДИТ НАБОР на трехмесячные курсы: жестянщиков для реста «Сибпромвентиляция» и для подразделений треста «Томсктрансстрой», монтажников железобетонных изделий (для СУ-25, пос. Володино), штукатуров.
Стипендия — 76 руб. в месяц.
Начало занятий — 20 марта 1975 года. Работники подразделений треста пользуются льготами

работников железнодорожного транспорта, выплачивается надбавка в размере 30-40 процентов заработной платы за разъездной характер работы. Учебный пункт готовит рабочие кадры по перечисленным специальностям и для других организаций Томска. предложениями обращаться по адресу: г. Томск,

пр. Ленина, 160, отдел кадров треста «Томсктрансстрой», телефон № 2-61-40, или пр. Ленина, 162, 1-й этаж, учебный пункт, с 9 до 18 часов.

Мариинское полиграфическое производственное объединение принимает заказы на изготовление бланков из бумаги заказчика. Срок изготовления — 20 дней. Обращаться: г. Томск, ул. Бела Куна, 20. Адрес: г. Мариинск, ул. Социалистическая, 8, телефон № 1-38, дирекция.

Томскому производственно-техническому управлению связи на постоянную работу

требуется по транспорту. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 151-а, в бюро по трудоустройству.

Дворец культуры «Авангард» приглашает на работу художника-оформителя, преподавателя изостудии, ради-

меняю двухкомнатную

блатоустроенную квартиру в центре г. Волгодонска трех- или двухномнатную в г. Томске.

Обращаться: 347345, Ростовская обл., г. Волгодонск, ул. Морская, 70, жв. 48, к Головченко.

работу мужчин со средним образованием, отслуживших военную службу, с последующим направлением в высшие и средние учебные заведения МВД. Здесь же требуются: инженеры-технологи, сменные мастера по металлообработке и деревообра ботке, нормировщики, электрики, наладчики швейных машин, врачи-психоневрологи, инженер и агент по снабжению, заведующий скла-

Обращаться: 634029, г. Томск, пр. Фрунзе, 10, гелефон № 2-03-58, или пр. Кирова, 18, тел. № 299-412.

Автоколонна № 1235 объявляет прием на курсы шоферов III класса.

Обращаться: г. Томск, ул. Айвазовского, 29, про-евд автобусами №№ 3 и 3-а, остановка «1-е Сенные».

меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Таштаголе Кемеровской области на любую квартиру в г. Томске.

Обращаться: г. Таштагол, ул. Ленина, 19, кв. 39, к Наумовой Г. Я.

На дистанции 5 км побе-

' Ирина Бурая из Минска установила мировой рекорд в подводном плавании. На соревнованиях в Ленинграде она проплыла в ластах 25 метров под водой за 8,8 секунды, сбросив 0,4 секунды с прежнего рекорда мира, также принадлежавшего советской спортсменке -- Ирине Фаломкиной из Алма-

В десятый раз стали обла-

рю ведь весна) уже на исхо-

СПАСИБО, ШЕФЫ! Приятным сюрпризом для пало на долю танцевальной группы. Вся программа кон-Шегарский» было выступ- церта, умело составленная с учетом вкусов сельского зрителя, проникнута духом люб-ви к Родине, партии, родно-

му краю. Директор совхоза В. И. Иванов после окончания концерта горячо поблагодарил его участников от имени зри-

телей. Мы ждем будущих встреч с вами, дорогие шефы! А. БЕНДЕЛЬ учитель.

Шегарский район.

слабая метель, ветер юго-за-падный, 7-12 метров в сеслабый снег, слабая метель, кунду, температура 0-2 гра-

Зам. редактора И. А. МИЗГИРЕВ.

Научно-исследовательский институт электронной интроскопии при ТПИ объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: руководителя лаборатории рентгеновской интроскопии, водителя сектора электронного приборостроения, младшего научного сотрудника сектора электромагнитных методов прогнозирования.

Срок конкурса — один месяц со дня публикации объявления в газете.

Документы на конкурс направлять по адресу: г. Томск, ул. им. Савиных, З, директору НИИ ЭИ.

Томский научно-исследовательский институт вакцин и сывороток объявляет конкурс на замещение вакантных должностей руководителя лаборатории биофизических методов исследования доктора или кандидата медицинских наук, а также младших научных сотрудни-

Срок конкурса — 2 недели с момента опубликова-ния объявления.

Заявления с приложением соответствующих документов подаются на имя директора по адресу: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 32. Справки по телефону № 4-62-41.

Ректорат, общественные организации Томского политехнического института, коллектив химико-технологического факультета и кафедра аналитической химии с глубоким прискорбием извещают о кончине после тяжелой болезни доцента кафедры аналитической химии

Веры Борисовны и выражают глубокое собо-лезнование семье и близким покойной.

СОКОЛОВИЧ

Ю АПРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редактора — 4-77-52, 4-71-35. ответ. секретаря — 4-72-34. секретариата — 4-80-20. отдела партийной жизни — 4-80-52. 4-40-48. отдела пропаганды — 4-80-95, отдела промышленности — 4-46-76, 4-51-83, 4-35-53, отдела сельского хозяйства — 4-83-65. 4-23-60, отдела чауки и учебных заведений — 4-33-63 иллюстраций — 4-73-32, 4-81-22 отдела советского строительства и быта — 4-81-61, отдела писем — 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39, зав. хозяйством и отдела объгвлений — 4-77-62, стенографистки — 4-70-34, областной журналистской организации — 4-20-91, дежурного — 2-05-88.